

抵法第一天：從機場到租屋處的法國風景

原以為不是第一次拜訪巴黎，從機場到租屋處的路程不會遇上太多困難，殊不知一路上還是遇上各種經典麻煩事，記錄當天遇到的狀況與大家分享，若下次在巴黎地鐵上還遇到那就可以見怪不怪了。

RER 火車正常發揮

我抵法後計畫從機場搭RER B線轉A線到學校以及租屋所在的La Défense，結果一到火車站就看到看板上顯示班次延遲且原因不明。正當我煩惱還要等多久時，還遇到一位乘客一直在按車門開關，但門就是完全不動，幸好最終車門在某刻突然開啟，像沒事一樣地發車。

掉錢黨的獨腳戲

好不容易在RER B 線火車上找到了一個位置，行至某站突然衝上來了一位男性，他用不協調的速度跌跌撞撞跑上車後，硬幣恰好掉在我旁邊一位法國男子的腳邊，然後開始瘋狂碎念，假裝撿不起來。眼看他演了半天仍無法成功，結果在車門關閉前，他又突然衝下車，留下一臉困惑的乘客們。在他離開以後法國男子彎腰撿起硬幣，還以為他會把硬幣納入口袋，殊不知只是把它隨手放在窗框旁，好像是這場戲根本不值一提。

避免眼神接觸的我很餓男

火車行進間又上來了一位我很餓男，一路上不停地喊「我很餓，我很餓」，四處向乘客乞討。雖然一般遇到行乞只要不要眼神接觸就好，而且看起來沒有攻擊性，但作為初來乍到的外國人，還是會擔心突如其來的舉動。後來我很餓男還是幸運地遇到了一位年輕女生願意掏出零錢給他，由此可見巴黎人並非如刻板印象般冷漠。

迪士尼扒手集團

終於到了轉車站 Châtelet - Les Halles，準備搭RER A線前往La Défense，在RER A線上的火車通常都是雙層設計，從車門進入後是一個空間不大的小平台，乘客都會向上或向下走幾步階梯尋找座位。我拖著兩大行李，只能放棄找位置站在門口層，而且還運氣很差地與一輛嬰兒推車一起當平台上的障礙物，沒想到就此被一群扒手集團盯上。看到

我卡在入口層一群粗估是國小高年級年紀的小朋友和2-3名成年女性硬是擠到我的行李旁，並開始對我胡言亂語，一個小男孩不停用奇怪的英文問我迪士尼在哪站搭？喔我們搭錯了要去哪裡轉車？一陣混亂時我正對面有個說英文的帥男對我喊：「她在動你的包包！」我立刻把包包扯到身前，其中一名成年女性悻悻然地裝作無辜，邊說「我沒有啊」邊慢慢移到車門旁。小女孩開始抱怨我的行李擋住她們，一直在我的行李上摸來摸去，但我還是死死抓著行李箱，她們無從下手。最後，他們在某站又突然一哄而散。因為拖著兩的大行李箱我原本就無暇顧及後背包，所以早就把護照現金等重要財物用防搶包綁在腰上，所幸只是裝雜物的後背包拉鍊被拉開而已沒有損失。

以不變應萬變

分享完這些親身體驗過的知名麻煩事以後，我認為遇到突發狀況最好的應對方式就是以不變應萬變，這些聲東擊西的手法都是想要轉移旅客的注意力進而偷拐搶騙，而若遇到陌生人主動談話也可以當作沒聽懂，或是快步離開就可以了，畢竟出門在外多一分戒心還是能讓自己離危險遠一點。